ГАСТРОЛИ ПЕРМСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

OT XAPAKTEPA -К ОСМЫСЛЕНИЮ ВРЕМЕНІ

наши гости открыли одной из последних постановок се-зона — спектаклем «Власть тьмы» Л. Толстого. Интересьмы» Л. Толстого: интерес-о, что премьера эта совпала о своеобразным юбялеем. Ровно сто лет назад Власть тьмы» готовилась к ервой постановке в Алек-«Власть тьмы» готовилась и первой постановке в Александринском театре Работу довели до генеральной рептиции, но арителям не суждено было ее увидеть. Причи ну очень точно определыла «Петербургская газета», отметив, что средным никак не может примириться с требованиями цензурных условий». Разпримуриться с требованиями цензурных условий». Разполачитьная сила тоцговского таланта в этой драме из жизии народной проявляется очень ярко Пьеса отражает слубных тогдашей

падений и очищений.
Концепция драмы по-тол-стовски масштабны Такни же глубоким, масштабным представляется и спектакль, поставленный главным ре-жиссером Пермского театра И. Бобылевым. В этой эре-И Бобылевым В этой эре-пой по мысли, реалистической постановке персонаями и сце-нические типы из прошлой жизни, раздантая рамки ис-торической и временной кон-кретности, оказываются акту-эльными и сегодня.

льными и сегодия.
Театр определяет кон-лиит спектакля как столкно-ение иравственности с теми кизненными законами и нор-нами, которые порождают власть тьмы»: гвет денег.

ролык людел (дажа варать такощая в глубин сумрачного, давищего предрассудками и откровению аморального, раз-лагающего была, оказывается не менее страшной. Во многих постановках гастрольного репертуара те-атр ведет серьезный разговор со зрителем, стремясь к ут-ствечной, а не бытовой прав-ды. Он предлагает нам такие пьесы и таких героез, ду-шевные устремления которых были бы отражением нашей ми классическими произведе-ниями в репертуарной палит-ре ярко выделяются пьесы современных авторов. Мно-тие из них, поставленные в 70-80-е годы. удостоены дипломов всесоюзных и все-российских театральных смотров. мотров и фестивалей Птица нашей молова 1. Друго «ЛІТИЦа нашей молодости» И. Друцэ, «Революционный этюд» М. Шатрова, «Подня-тая целика» М. Шолохова, «Маленький спектакль-лоне примаенький спектакль на природы» С. Лобозеро-

Театр постоянно ищет «свою пьесу» Уже на прощ-лых гастролях в Риге мы об-ратили ваимание на спектак-ли, которые довольно реда-порявляются на театральных подмостках. И с удовольст-влем посмотрели, например. ием посмотрели, например. Деревья умирают стоя» Кассия. На сей раз и Маленький спектажль», и Музыканты» В. Гуркина — озинки для рижского зри-еля. Не все равноцению в тих работах, не все бесспор-

сомненно, путь поиска и творческого содружества с молодыми драматургами ока-зался интересным и плодо-

нор Нуравлев (В Белоусса)

— мечтатель и художник в душе — случайно знакомится с художником Старковым (И. Гладнев) и его женой Вимой (О. Пемедина). И тут же герой Белоусова пытается использовать это знакомство, чтобы составить протекцию и он хочет, чтобы составить протекцию и он хочет, чтобы ее творческая судьба сложелась более удачливо и благомография и от комет удачливо и благом достоверно, с большим ваутрежими полиманием и такую достоверно, с большим ваутрежими полиманием и такую пред постоверно, с большим ваутрежими полиманием и такую с большим ваутрежими поставется в постав

Действне спектакля погружено в деревенский быт сдобрено забавными деталя ства, совести, таланта, добро ты В конце спектакля, ког да герои, устав от нелевой : ненужной в итоге суеты (ма

не может настроиться на пси-комедии, которая, увы, сов-сем не только смешная. Ду-мается, что и режиссер, и яе-которые неполнятели (напри-мер. В. Белоусов) доляны были уже первые, начальные сцены сфокускровать на яную психологическую то-нальность, вырвать своих героев из оков бытовой узна-ваемости, найги для раскры-тия комедийных ситуаций, персонажей точные внутрен-

судом собственной совести, оценивает с вершины своего понимания нравственной гар-монин мира. Окружающим монин мира. Онружающий трудно относиться и нему кажущемуся чудаком, бе усмешки, без предваятости а порой и без синсходитель а порож и оса силклодитель ного покровительства. драматурга имое понимании вное толкование этого геро — именно на таких совре нное толкование этого героя
— именно на таких современных Дон Кихотах духдержится гармония мира
мешающая утверждению зла

меняющая утверждению злы Спектакль идет в двух вре менных диалазонах. Корот кие сцены сегодвяшней жиз ин перемежаются с эпизода, ми притчи о музыкантах. ми притии о музыкантах. События, происходящие с бесенным, и события в прит че веркально отражкит робъекцию труг друга Этс определяет образный строй постановки, для которой ха рактерны элементы условно сти, приподиятость над бы том, яркие сценические ком таксты. Постановки своемо

постановки, для которой характерны замементы условности, приподиятость над бытом, ярике сценические контрасты. Постановки своеобразмой и серьеаной.

В спектакие «Последний
гром», поставленном режиссером И Бобылевым по
одноименной повести В. Распутина. четио прослеживаетса стремление постановщика
и актеров к амалитическому
осмыслению и раскрытию характеров тероев, драматургыческой слузации, которую
один из критиков назвал «позмой о смерти крестъяки».
Вместе с кончиной Анны
рушатся устои и основы ее
дома, семы и рода. Трагедня смерти Матери в повести и спектакле соседствует с
грастрией жизни ее уже далеко ме молодых детей, давмо раздетевщихся по свету
из родительского гневда, утративших не только его тензо. доброту, вадежность, но
и свои зероененень,
ность, Утраты эти необратимы и горьки. Определенно,
растритира старужным дети
малосимпатичны. Но именорамато помогает нам увидеть
их не только со сторомы
стем такжи и чистой душой матерахам и чистой душой матерахам и чистой душой матерахам и чистой душой матери.

Спектаклъ «Последний
стем также сольжено сольжено с

тери.
Спентакль «Последний срок» можно определить как традиционный. Он неториплив, повествователен, не обременей сценическими издинествами. Он говорит оединственности человеческой мезыми о месте Матери в бесконечности эемного бытив совыми и при новенными слова эти, понятные каждому, задевают сердне.

Спектакль отмечен ярки ми актерскими работами — А. Нагогина (от автора) В. Махайловой (Варвара) В. Сантова (Миханл). Но да же на фове этих эктерски удач выделяется игра Л. Мо соловой, создавшей удини тельный образ работ тельный образ простои кре-стьянской женщивы. Акт-риса скупывы, но очень вы-разительными средствами доносит до нас главное, что составляет сущность ее ге-ромви.

роини. Думаю, такие спектакли как «Последний срок» «Власть тьмы», наиболее яр как «Поледний срок». «Власть тем наибостий образовать не ворческое и отраждают теорческое и отраждают теорческое и отраждают теорческое и отраждают теорческое и отраждают потенциал. Да именно Толстой и блазиий и нему по содержательности раматургических образов и коллязий, по абсолютности помогают театру осмыслить сложные переподтения в помогают театру осмыслить сложные переподтения в премести на пределения в премести помогают театру осмыслить сложные переподтения в премести на премести помогают театру осмыслить в премести на премести помогают театру осмыслить помогают театру осмыслить в премести помогают театру осмыслить помогают театру осмыстить помогают теа

т. яссон